

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre — — — 20 K
Félévre — — — 10 K
Negyedévre — — — 5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre — — — 16 K
Félévre — — — 8 K
Negyedévre — — — 4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám. —

Kiadóhivatal telefonja: 114.

Lisztutalványozási rendszer Miskolcson.

A magánosok lisztkészleteit összeírja a hatóság, de nem veszi el.

Kerületek szerint árusítják a lisztet.

Értekezlet a városházán.

Fontos értekezletet tartottak ma délután dr. Nagy Ferenc polgármester elnöke alatt a városháza nagytermében. — A liszt-szükséglet biztosításának és a közönség liszttel való ellátásának kérdéseit tárgyalta meg az értekezletre egybehívott bizottság.

A mindvégig érdekes értekezleten elhangzott kijelentésekből megállapíthatjuk, hogy Miskolc közönségének nincs oka aggodalomra, mert a város közönségének liszt- és kenyérszükséglete augusztus elsejéig biztosítva van. Az értekezletről szóló részletes tudósítást az alábbiakban adjuk:

Dr. Nagy Ferenc ismertető előadása.

Dr. Nagy Ferenc polgármester üdvözölve a szép számban megjelent megbizottakat, áttért a lisztkérdés részletes ismertetőjére.

A liszt kérdésének tárgyalásánál első legfontosabb tétel az, hogy a lakosság liszt-szükségletét kielégítsük, — mondotta a polgármester — illetőleg részére a szükséges mennyiséget biztosítsuk. — A requirálás előtt még a maximális árak esetleges felülfizetésével, ha áldozatok árán is, de hozzájuthatott a nagyközönség gabonához. A requirálás új helyzetet teremtett.

Senki sincs abban a helyzetben, hogy nagyobb mennyiségű gabonához jusson, mert minden felhalmozott gabona-termékre az állam teszi rá a kezét.

A requirálás megtörtént. Megállapították Miskolc város liszt-szükségletét, de sajnos 3 héttel a megállapítás után sem kezdődött meg a kontingentált mennyiség kiszolgáltatása.

A Borsod-Miskolczi Gőzmalom jóakaratóból jutottunk eddig ah-

hoz a megfelelő lisztkészlethez, a mely a kontingentált mennyiség kiszolgáltatásáig elegendő a közönség számára. Elismeréssel kell megállapítanom, hogy Schrecker igazgató ur beváltotta ígéretét és amit lehetett, megtett Miskolc közönségének érdekében. 10 vagy esetleg 12 napig, amíg ez a minisztérium által megszabott lisztmennyiség megérkezik, tehát biztosítva van a fennakadás nélkül való liszt-kiszolgáltatás.

És bár a kontingens megérkezése végleg biztosítja a liszt-szükségletet, mégis ajánlatos volna, ha a közönség ezekben a nehéz időkben megszokná az önfegyelmet és az önmegartóztatást. A lisztkérdést rendkívül komolyan kell ezekben az időkben kezelni.

Szigoru intézkedéseket kell hoznunk, hogy a liszttel való mindenféle esetleges visszaélést meggátoljunk és a város minden polgára számára annyi lisztet biztosítsunk a mennyi az ő családja ellátására okvetlenül szükséges.

Takarékoskodunk kell

tehát. — A hatóságnak bizonyos készleteket kell félre tennie, hogy minden időben eltudja látni a város minden polgárát.

A legutóbb Budapesten tartott „városok kongresszusán“ egy fővárosi tanácsnok ismertette annak a takarékoskodási eljárásnak a kérdését behatóan tanulmányozott külföldi különösen német minták alapján és a főváros már a pékeknek és a lisztkereskedőknek csak lisztutalványok alapján szolgáltat ki lisztet. — A magánosokkal szemben még nem alkalmazta ezt az utalványozási eljárást. Sőt a fővárosban február hó 28-án összeírták az összes kereskedőknél és malmokban található lisztkészletet. A magáno-

soknak csak azt a lisztkészletet kellett bejelenteniük, amely havi 6 kgr. fejenkénti, 6 hónapra elegendő lisztkészleten felül még feleslegül maradt egyeseknél.

A fővárosban tehát már megtörtént a fölös lisztkészletek összeírása. Most az a kérdés,

kivánatos-e Miskolcson a magánosoknál levő fölös lisztkészletek összeírása?

En erre a kérdésre azt felelem:

— Igen,

mert a családok tekintélyes része ellátta magát liszttel hat hónapra. Ha a város most életbe lépteti az utalványozási rendszert, esetleg ők is még a meglévő fölül akarják liszttel biztosítani magukat és így konkurrálva azokkal, akiknek nincs lisztjük, azok elől vonnak el bizonyos és szükséges lisztmennyiségeket.

A hatóság senkitől sem nem akar, sem pedig nem fog lisztet elvenni, csak megkérdézi mindennél, hogy van-e birtokába és mennyi időre elegendő a készlet.

Aknek amennyi időre elegendő a lisztje, az addig nem fog kapni lisztet a hatóságok által kiadott lisztmennyiségből.

Tehát hangsúlyozom, nem veszünk el senkitől sem lisztet, csak megakarjuk akadályozni, hogy lelketlen emberek olyankor, amikor elegendő lisztkészletük van, elvonjanak bizonyos lisztmennyiséget szűkölködők és arra rászoruló polgártársaik elől.

Ennek az intézkedésnek a mai, rendkívül intelligens közönségünkkel meg lesz a kielégítő eredménye.

Kerületek.

A készletek összeírásánál felszámoljuk a várost 6 vagy 8 kerületre és minden kerületben egy bizottság az utcák szerint eszközölné a lakosság összeírását és

megállapítaná, hogy egy-egy házban mennyi a havi liszt-szükséglet.

Milyen rendszer szerint történjék a lisztkiutalás?

A liszt kiutalására nézve két-féle rendszer ajánlható. Vagy a szelvény rendszer, amikor a lisztutalványról egy levágott szelvényt a megfelelő összeggel átvesz a liszt-kiszolgáltatója, vagy egy iven pecséttel igazolja a hivatalos közeg, hogy arra jogosult egyénnek a lisztet kiszolgáltatni.

A liszt árusítása.

A liszt árusítása csak hatósági személyek felügyelete alatt és ellenőrzése mellett egy-egy hatósági liszttraktárban történhetik, így a város polgársága biztosítva lesz, hogy a hatóságokkal való bizalmas együttműködés révén nem lesz egy pillanatra sem a liszt-szükség veszélyének kitéve.

Az értekezlet egyhangú eljenzéssel fogadta a polgármester előterjesztését.

Dr. Tarnay Gyula főispán a következőkben reflektált a polgármester beszédére: Csak a legmelegebb elismerés hangján üdvözölhetem az előadó polgármester urat a kezdeményezésért és osztom a véleményét a liszteladást illetően. Előadásának első részét csak azzal akarom kiegészíteni, hogy a kormány által kontingentált mennyiség kérésére ne adion aggodalomra okot, mert értesülésem szerint ez az állapot rövidesen megváltozik és mire a mostani készlet elfogy, már meg fog érkezni a kontingentált lisztmennyiség.

Hozzászólások.

A helyesléssel fogadott bejelentés után Weidlich Pál hozzászólásában helyesnek találja a polgármester előterjesztését és módosztatásokat ajánl az utalványok szétosztására és a lisztárusításra vonatkozólag.

Dr. Kovács József hálás elismeréssel adózik a polgármester azon törekvése iránt, amelyet a város közéletének érdekében, annak minden részletében tanúsít. A város lakosságának liszttel való ellátásának módját két szempontból teszi észrevétel tárgyává. Az első a lisztkészlet összeírásának kérdése. Helyénvalónak tartja ugyan a lakosság teljes megnyugtatótatását, hogy a magánosoknál a lisztkészlet összeírása nem rekvirálás, csupán tájékozódás céljából történik. De az összeírást

kerületek szerint mégis lekiismeretesen — a társadalmi erők bevonásával — kéri eszközölni, hogy sem túlzott gondoskodásból, sem emberileg sokszor elnézhető félelemből, senki készletét el ne titkolja, hanem azt nyíltan bevallja. Ezzel lehetővé teszi, hogy a liszt hatósági árusítása igazságosan, a lakosság igazi szükségletének megfelelően történjen. A második főkérdés: a liszt elárúsítása. Javasolja, hogy ez legalább tíz, de esetleg több kerületben — szakemberek — kereskedők után a legszigorubb hatósági ellenőrzés mellett történjen. Az utalvány rendszer is ellenőrzést kíván, mert némelyek nemcsak az ekként beszerzett lisztáruval, de magukkal az utalványokkal is üzérkedhetnek.

Csorba József a lisztkészlet összeírásán kívül a fölös gabonamennék az összeírását ajánlja.

Pflieger J. Ferencz felszólalása után

Rábel Albert intéz kérdést a polgármesterhez, hogy tiszta buزالiszt lesz-e kapható?

Dr. Nagy Ferencz: A cukrászok és a pékek a malomtól fogják kapni a buزالisztet, de gondoskodás fog történni arra nézve is, hogy a polgárság is részesüljön egy kevés tészta és főző lisztben.

Vidats János az árusításra nézve tesz előterjesztést. Azok a lisztkereskedők, akik az árusítást vállalják, csak a rezsiköltséget számíthassák fel, tehát csak nagyon kevés hasznot huzzanak az árusításból, szinte inkább ezzel a tettükkel hazafias célt szolgáljanak, vagy ha nem kereskedőknek adja ki a város, akkor maga árusítsa, csak minimális többletköltséget számítsa a vevőknek.

Zábráczy György több árusítóhelyet kíván.

Porcs János hozzászólása után Sugár Ignác ajánlja, hogy szűkebbkörű bizottságot szervezzen a polgármester, mert ilyen nagy bizottság nem képes alaposan, minden oldalról megvilágítva tárgyalni a kérdést.

Papp Kázmér Miskolc liszt-kivitelének zár alá vételét és a korpáról való gondoskodást ajánlja az értekezlet figyelmébe.

Dr. Nagy Ferencz polgármester kijelenti, hogy a lisztárak a legnagyobb méltányossággal állapíttatnak meg a nagy nyilvánosság ellenőrzése mellett. Főcél az utalványozási rendszer behozatalával, hogy akinek van, ne vegye el azok elől, akiknek nincsen.

Majd bejelenti, hogy a kérdések megbeszélésére egy szűkebb bizottságot fog egybehívni és ezzel bezárta az értekezletet.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus
új, modernül felszerelt, aseptikus műtermét Miskolcra, Csabai-ajú 2. szám alatt mindszent templom mellett megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és aranyleme és fogorok, valamint arany, ezüst- és cement töltések, jóállítás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban 3 óra alatt elkészülnek.

Bevonulási hirdetés.

A m. kir. honvédelmi miniszteriumnak folyó évi 1814. elnöki számu rendelete alapján ismételt közhirrre tétetik, hogy az 1878., 1879., 1880., 1881. és 1882. években született s mult évi december havában és azóta besorozott népfelkelőknek folyó hó 15-én reggel 8 órakor tényleges szolgálatra Kassán, a honvédkiegészítő parancsnokságnál kell jelentkezni.

Meleg téli ruhákat, téli takarót, evőeszközöket s két napi élelmet vigyen magával mindenki és azért is pontosan jelenjenek meg, mert az igazolatlanul elmaradókat azonnal a honvédbíróság elé kísértetjük, ahol 2 évig terjedhető börtönrre lehet őket itélni.

Miskolc, 1915 március 10-én.

Kalás, rendőrkapitány.

A sürgős vasuti szállítványok.

A m. á. v. miskolczi üzletvezetőségétől az alábbi értesítést kaptuk:

Figyelmeztetjük a szállító közönséget, hogy ha az áruforgalom korlátozása alatt egyes sürgős szállítvány kivételes felvételét akarják az üzletvezetőségnek ki- eszközölni, az erre vonatkozó bélyegtelen kérelmet vagy táviratilag, vagy írásban nyújtsák be, az utóbbit pedig a kir. postán juttassák hozzánk, vagy addig, míg az üzletvezetőség kapuja alatt erre a célra gyűjtőszekrényt helyezünk el, adják át az üzletvezetőség kapusának, ki a kérelmet rendeltetési helyére küldi. Távirati megkeresésre, ha a válaszdíj fizetve van, az engedély meg, vagy meg nem adásától az érdekelteket táviratilag értesítjük, az engedélyt azonban az illető feladási állomásnak írásban küldjük meg. A távirati engedély vételétől kezdve pár napi idő különbségre számítani kell. Az írásbeli megkeresésre a vidéki feleknek írásban postán válaszolunk, a helybeliek értesítését pedig a helybeli Kereskedelmi és Iparkamara volt szives átvállalni. Kivételes sürgős esetben a szóbeli kérés is megvan engedve és pedig minden hétköznap délelőtt 11-től 12 óráig. Kérjük a közönséget, hogy a közölt értesítést alkalomadtán figyelmbe venni sziveskedjék, nehogy esetleg kellemetlenségnek tegye ki magát.

Miskolc, 1915 március hó 9.

Kun, üzletvezető.

Felhívás a népfelkelőkhöz.

A m. kir. honvédelmi miniszteriumnak f. évi 2000. elnöki számu rendelete alapján felhivatnak az 1873., 1874., 1875., 1876. és 1877. években született s a közös hadesereg vagy honvédséghez besorozva nem levő összes Miskolc városi lakos népfelkelők, valamint azok is, akik 1896., 1895., 1894., 1893., 1892. és 1891. években és az 1890—1878. év között születtek, de valamely okból még nem tettek eleget állítási kötelezettségüknek, hogy folyó hó 15. vagy 16. napján a városháza nagytermében keresztlevéllel multhatatlanul jelentkezzenek összesen.

szeírás végett, mert ezen összeírás alapján lesznek április 6. és május 4. napjai között vizsgálat alá véve s azokat, akik igazolatlanul elmaradnak, azonnal katonai bíróság elé fogjuk kísértetni és két évi börtönnel büntethetők.

Ezen jelentkezés alól egyáltalán senki sem menthető fel, tehát a vasutaknál, diósgyőri vasgyárban, gőzmalomban, villany vasutársaságnál alkalmazásban lévők és az osztrák honos, bosznia-hercegovinai illetőségűek is kötelesek jelentkezni.

Miskolc, 1915. március hó 10.

Kalás, rendőrkapitány.

HIREK

— A m. kir. postahivatal — további intézkedésig — korlátozza a csomagforgalmat. Ugyanis esütörtöki napokon nem vesz fel Budapestre és Budapesten tulra menő postai csomagküldeményeket.

— Halálozás Máday Ede nyug. cs. és kir. huszárezredes, életének 72-ik, házasságának 41-ik évében, f. hó 7-én meghalt. Az elhunytat f. hó 9-én d. u. 3 órakor, a róm. kath. egyház szertar-

tása szerint Egerben, a Gröber-féle sírkertben helyezték örök nyugalomra.

— Pótlóvásár. A cs. és kir. miskolczi 7-ik számu loavató bizottság Miskolcra a Csabai-ajú 1. számu laktanyában folyó hó 15-én és 24-én reggel 8 órai kezdettel pótlóvásárlást eszközöl, mely vásárlásnál 5 éven felüli és legalább 158 cm. magas, ép állapotban levő lovak vásároltatnak.

— A meztelen nő az Urániában folyó hó 12., 13. és 14-én. Ismét egy film, amely kilépett a sablonosság keretéből és a kiváló író,

Henry Bataille egyik legsikeresebb alkotását, „A meztelen nő” című drámáját alkalmazta művészeileg a vászonra. A végtelenül bájos és romantikus cselekmény, mindvégig izgalomban tartja a nézőt, a megkapóan hangulatos részletek pedig a legszebb természeti szintért tárja elénk. A főszerepet a legnagyobb olasz művész, a páratlan szépségű Lyda Borelli adja, kinek szenvedélyes játéka, mozdulatainak természetesen bája, magával ragadja a nézőt. A szerzőt e helyen fölösleges méltatnunk, de neve bizonyára kezességét nyújt a darab sikeréért.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Csütörtökön: Polgármester ur.

Pénteken: Lengyelvér.

Szombaton: Kabaré-estély keretében „A néma asszony.”

Vasárnap este: Az arany kakas.

— A néma asszony. A szombati nagy kabarettben rendkívül érdekes egyfelvonásos bemutató lesz. Anatole France-nak a Medgyasszai kabarettben szenzációs sikert aratott komédiáját mutatják be. A címszerepet, amelyet Budapesten Medgyasszai Vilma kreált, Szeles Elza játszsa, aki nagy ambícióval készül erre a briliáns szerepre. A kabarett többi száma is elsőrangú újdonság lesz.

APOLLO

nagy mozi színház
WEIDLICH-palota

Műsor március 10-én és 11-én:

Győzelem

a muszka hordó fölött.

A kelet és nyugat harca.

Háborus dráma 3 fel onásban

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapok d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Urania

Nagy Mozsínház

Műsor március 10-én és 11-én:

A hipnotisör.

Bűnügyi dráma 2 felvonásban.

Marion szerelme.

Szines dráma.

Rendes helyárak

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 1 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapok d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Fényes német diadal Champagnénál

40,000 ellenséges katona pusztulása.

Gorlicénél újabb tért nyertünk.

ESEMÉNYEK TÜKRÉ

Kivonat a délutáni táviratokból

ANGLIA.

— A Dardanellák erődeinek ostrománál az Elisabeth angol dreadnoughtot három gránát találta. Az ostromban résztvevett hadihajók legnagyobb részét lövés érte. A Dublin csatahajót négy gránátlövés találta és Bulairbe vonult vissza. Egy kémkedésre indult hydroplán a tengerbe zuhant, egy másik hydroplán 28, egy harmadikat 8 golyó találta. Angol hivatalos jelentés szerint a Dardanellák ütegeinek tüzelése 25 angol tengerészt megölt és 28 tengerészt megsebesített.

OROSZORSZÁG.

— Czernovitznál elfogott kozákok azt vallották, hogy parancsnokaik megfenyegették őket, hogy ha fogságba kerülnek, családjaikat földönfutókká teszik. Czernowitz környékén a mi ágyúink döngése hallatszik. Az orosz tüzéség nem válaszol lövéseinkre.

— A német admirális közli: A Fangistau angol gőzöst Scarboroughnál torpedóval elsüllyesztette. Ugyancsak német torpedólövés elsüllyesztette a Cloakwood angol gőzöst Hastingsnél. A gőzös legénységét megmentették.

ROMÁNIA.

— A román parlament felhatalmazta a kormányt, hogy szükség esetén kihirdetheti az ostromállapotot.

OLASZORSZÁG.

— A tiszthiány megszüntetésére Olaszországban tisztekké ki-nevezték a hadapródiskolai növendékeket és a tartalékosokat aktiválták.

TÖRÖKORSZÁG.

— A mesopotámiai győzelem után a török csapatok megszállták Achwazt és Utazt. Az ellenség megfutamodott és új védelmi vonalán elsáncolta magát.

ESTI TÁVIRATOK

Visszavert orosz támadás Duklánál. Elkeseredett harcok a Kárpátokban.

Budapest, március 10. A M. T. I. jelenti: A Kárpátokban a Dukla-fronton három orosz ezred támadását visszavertük. A magyar utakért még folyik a harc.

A Dardanellák kérdése egymás ellen uszítja az antant hatalmait.

Budapest, március 10. A M. T. I. jelenti: A Rjecs polemizál a francia lapokkal. Éles cikkekben követeli Oroszországnak a Dardanellákat és tiltakozik a görög csapatoknak Konstantinápolyba

Polgárháboru előtt Portugália.

Budapest, március 10. A M. T. I. jelenti: Lissaboni jelentés szerint a lakosság menekül, mert polgárháborútól tartanak. A diktatura ellen állandóan tüntetések vannak.

Elsüllyesztett ellenséges aknakutató.

Konstantinápoly, március 10. Smerparati ütegek egy ellenséges aknakutató hajót pusztítottak el.

ÉJFÉL UTÁN

A győzelmesen befejezett champagnei csata részletei.

Hivatalos német jelentés a fényes küzdelemről.

45,000 francia-angol katona pusztult el ebben a harcban.

Berlin, március 10. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Hó és erős fagy korlátozták, sőt a Vogézekben csaknem megakadályozták a harci tevékenységet. — Harc csupán Champagneban folyt tovább. Souainnál a német csapatok hosszú ideig tartó kézi tusából győzelmesen kerültek ki. Le Mesniltől északkeletre az ellenség egyes helyeken átmenetileg vonalainkba behatolt, de elkeseredett közelharcban, amelynél a franciák támogatására siető tartalékokat ellentámadásunk beavatkozásban megakadályozta, az ellenséget végleg kivetettük hadállásunkból. — Keleti hadszíntér: Az oroszok ismételt kísérlete, hogy Augusztow irányában áttörjenek meghiúsult. Ostrolenkától északnyugatra a harc még tart. Praszisztól északnyugatra és nyugatra az ütközetek továbbra is ránk nézve kedvező lefolyásúak. Novomiaszától északnyugatra egy támadásunk előbbrehaladt.

Ma és a legutóbbi napokban jelentett harcokkal a champagnei téli csata annyiban befejezéshez jutott, hogy a végleges eredményen az ellenséges erőkiejtésnek semmi újabb fellobbanása nem változtathat már. A csata, amint február 17-én már jelentettük, a francia hadvezetőségnek ama szándékából eredt, hogy a ma-

zuri tavaknál erősen szorongott oroszoknak helyzetén könynyítsen ez áttörési kísérlettel, a melyet áldozat nagyságára való minden tekintet nélkül, szándékoztak végrehajtani és amelynek legközelebbi célja gyanánt Vouziers várost jelölték meg. A mazuri csata ismert eredménye mutatja, hogy ezt a célt semmiképpen sem érték el, de ma már megállapítható az is, hogy maga az áttörési kísérlet is teljesen és siralmasan meghiúsult. Hivatalos francia jelentések minden ellenkező adata dacára sem sikerült az ellenségnek egyetlen helyen sem akárcsak a legcsekélyebb említésre méltó eredményt elérni. Ezt ottani csapataink hősiességének és magatartásának és vezérének, elsősorban von Einem tábornok (Generaloberst), valamint Reimann és Fleck parancsnokló tábornokok körültekintésének és kitartásának köszönhetjük. Az ellenség február 16. óta éjjel-nappal tartó szüntelen harcban, egymásután több mint hat teljes létszámú hadtestet és tömegtelen saját és amerikai gyártmányú nehéz tüzérségi löszert, sokszor több mint százezer lövést adott le 24 óra alatt. A harcban a két gyenge rajnai hadosztály által védett 8 kilométernyi arcvonallal szemben, a mi csapataink, a rajnaiak, a gárdának és más kötelékeknek az ő támogatásukra odavont

zászlóaljai a hatszoros tulerő rohamának nemcsak rendithetetlenül helyt állottak, hanem gyakran erőteljes ellentámaszkodásokkal ezen támadásokat meg is előzték. Így magyarázható, hogy noha itt tisztán védelmi harc folyt, mégis több mint 2450 fogoly, köztük 35 tiszt maradt kezünkben. Igaz, hogy veszteségeink a vitéz ellenféllel szemben súlyosak, sőt meg is haladják azokat, melyeket a mazuri csatában résztvevő összes meneterők szenvedtek, de az áldozatot nem hiába hoztuk. Az ellenség vesz-

tesége legalább is a mienknek a háromszorosára, azaz több mint 45,000 emberre becsülhető. — Champagneban arcvonalunk szilárdabban áll, mint valaha. — A franciák erőfeszítései a keleti hadszíntér eseményeinek befolyására semmiféle hatást sem gyakorolhattak. A német szívósság és a német vitézség új babért aratott, egyenlő értékűt azzal, a melyet csaknem ugyanabban az időben a mazuri tavaknál vívott ki. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

glia sok ostobaságot követett el, de mindig ép bőrrel menekült. — Egyszer már meg kell adnia ostobasága árát. Nem szabad arra számítani, hogy a szerenese mindig megmenti az embert.

Csak ismétlésekbe bocsátkoznám, ha elősorolnám, mikép jártam el a következő tíz napon, mikor állomásomra újra eljutottam. Távollétem alatt a gőzösök megint felbátorodtak és kezdtek ismét szálingózni. Első nap négyet csíptem el, aztán néhányat a francia partokon. Egyszer majd pórul jártam, a tornyom üvegablaka nem akart bezáródni, épp mikor a víz alá ereszkedtem. Naszádom kitűnő stabilitása mentett csak meg. A hét vége felé a csatorna megint tiszta volt s az én naszádom a Betá-val nyugat felé járt. Itt kitűnő híreket kaptunk bristoli társainktól. Mig viszont ezt a Delta örvendeztette meg jó ujsággal Liverpool alól. Feladatunkat teljesen megoldottuk. Nem tudtuk ugyan megakadályozni, hogy Nagy-Britania némi eleséghez ne jusson, de úgy felvertük az árakat, hogy a munkátlan, pénztelen tömeg nem tudta megfizetni. Hiába tette a kormány a kenyérré a kezét, hiába osztotta ki úgy, hogy a várparancsnok táplálja a vár népességét. A kormány tulnag feladatra vállalkozott, szörnyű felelősséget vett magára. Még a gögös, nyakas Anglia sem tudott ezzel az ellenséggel megbirkózni — nem bírta tovább!

(Folytatjuk.)

Apróhirdetések.

Házvezetőnő kerestetik, aki a főzésben és minden házi teendőben jártas. Ajánlatok vagy jelentkezések délután 4 és 6 óra között Kossuth-utca 6. sz. alá kéretnek.

Két egymásba nyíló elegánsan butorozott szoba kiadó. Bővebbet Magyar Kereskedelmi Vállalat Széchenyi-utca 4. szám. vagy Braunfeld Sándor divatüzletében Széchenyi-utca 49. 52

Könyvek. Kelemen-féle legújabb nagy magyar-német és német-magyar kézi szótár, teljesen

Ujabb térfoglalásunk Gorlicénél.

Tüzérségünk kitűnő munkája a Kárpátokban.

Budapest, március 10. (Hivatalos.) Az oroszengyelországi arcvonalon továbbra is élénk a harci tevékenység. Nyugatgaliciában csapataink által Gorlicétől délre elfoglalt terület még kibővült. Az ellenségnek egy szomszédos lövészárkát rohammal bevettük és több mint 200 embert elfogtunk. Kedvezőbb kilátási viszonyok mellett tüzérségünk ktegnap a kárpáti arcvonal egyes szakaszain tüzelésének jó hatásával látható sikert ért el. — Egy közel állásaink előtt fekvő magaslati vonalat, melyet ellenséges gyalogság megszállva tartott, az oroszok, tüzérségünk oldalú tüze következtében, menekülésszerűen odahagytak, mely alkalommal az ellenség a leghatá-

sosabb shtapnell tüzünkben súlyos veszteségeket szenvedett. Ezen arcvonalon egy hadállás elfoglalása alkalmával 300 orosz és sok hadianyagot zsákmányoltunk. Délkeletgalicai állásaink előtt általában nyugalom van. — Nadwornától északra a gyengébb ellenséges erők előretöréseit visszautasítottuk, egyidejűleg más helyütt több ellenséges zászlóaljat, melyek arcvonalunk ellen előrelörtek, visszavetettünk és üldözésük alkalmával 190 embert elfogtunk. Bukovinában a legutóbbi időkben jelentősebb esemény nem történt. Czernovitznál, a Pruth északi partján jelentéktelen csatározások folytak. Höfer, altábornagy. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

REGÉNY.

BLOKAD!

ANGLIA KIÉHEZTETÉSE.

Irta: Conan Doyle.

Angolból fordította: dr. Vörös László

Május második volt, a mikor megint ott jártam a Maplin-zátonyoknál a Themze torkolatától északra. A Beta a Solentet blokkította a sajnálatraméltó Kappa helyett. És most kezdtem csak Britaniát amugy istenigazában fojtogatni: London, Southampton, Bristol, Liverpool, az Északi csatorna, a Glasgow-bejáró — valamennyit az én naszádjaim őrizték. Tízezrével menekültek az emberek Angliából Irlandba, a fenyegető éhhalál elől. De az egész lakosságot nem lehetett még sem átplántálni. A lakosság tulnyomó része május közepe táján már haldokolt az éhségtől. — Ezidőszerint a buza százon, a tengeri és árpa nyolevanon állott. — Az éhínség kitört. — Most már a legönfejjübbeknek is be kellett

láttni, hogy ez nem mehet így tovább.

A nagy városokban éhségtől ordító tömegek követeltek kenyeret a városházán; a megdühödött esőselék gyilkolta az állami hivatalnokokat és közte előljártak a kétségbeesett anyák, akiknek a gyermekei szemük láttára veszték éhen. A falukban gyökeren, giz-gazon, mindenféle hulladékon éltek az emberek. A minisztereket palotáikban katonai őrség védelmezte egy zászlóalj állandóan ott táborozott a parlament körül. A miniszterelnök és a külügyminiszter élete veszélyben forgott, merényletek voltak napirenden. Pedig a kormány az összes pártárnyalatok bevonásával és beleegyezésével indította meg a háborút. Politikuskok újságírók, egyformán bűnösök voltak benne, hogy egy háboru esetére nem látták előre ezt. A mig Britania nem maga termeszti meg, amire szüksége van, vagy nincs alagutja, a melyen az élelmet az országba szállíthatja, mindaz a roppant költség, amit hadseregére és hajóhadára fordít kidobott pénz ad dig, amíg az ellenségnek tenger-alattjárói vannak s emberei, akik azokat fel tudják használni. An-

uj 25 korona eredeti ára helyett 10 koronáért, továbbá Franklin-kiadású lexicon teljes, 54 koronába került 3 kötete 15 koronáért eladó Vörösmarty-utca 43. 54

Jóvaló fiatal munkás éjjeli munkára felvételik.

Bővebbet Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

Két tágas udvari szoba, mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Hunyadi-utca 58.

Lapelárusítók:

fiuk, leányok, férfiak vagy asszonyok magas jutalék mellett felvételnek Groszman János hírlapvállalatában.

KLEIN és LUDVIG könyvnyomdája Miskolcz

Felsőmagyarország legszállítóképesebb grafikai vállalata

Versenyképes minden vonalon



Vállalkozik minden fajta könyvnyomdai munkáknak a mai kor igényeinek és technikai fejlődésének megfelelő elkészítésére. A cég specialitása: üzleti nyomtatványok, táblázatos munkák, művek, falragaszok és tobbszínű munkák. — Hivatalos nyomtatványok és irodaszerek nagy raktára. — A MÁV. szállítója.

Ajánlok eredeti Wolfram villany lámpákat

kitűnő minőségben:

Hollandi, Tungstam, Tantal, Metalum gyártmányokat nagyobb vételek 10, 25, 32, 40 gyertyafényű, körtealaku 80 fillér, gömbölyű 90 fillér, körtealaku (homályos) 1 korona, gömbölyű (homályos) 1 K10f.

Gázizzótesteket

rendes nagyság kitűnő minőségűt á 40 f. lefele égő á 50 f.

Felelősséget vállalok arra, hogy tartósság és minőség tekintetében bármely gyártmányt felülmul.

Tisztelettel ILLÉS DÁVID

Templom-utca 5. sz. a. Telefonszám: 305.

